

Kdo rozhoduje o podobě Prahy?

Úředníci?, zastupitelé?, podnikatelé?, občané?, návštěvníci?,... každý si sice může vybrat, ale optimisté říkají „první dvě kategorie“ (pesimisté to vidí ještě hůře). Občan je tedy až někde daleko vzadu, bohužel... To je jeden z výstupů mezinárodní skupiny studentů, kteří od května do června zkoumali „pražskou sídelní kaši“. [Podrobnosti1](#), [podrobnosti2](#) a [podrobnosti3](#).

Další tunel...

...byl otevřen počátkem června pod Vítkovem pro cyklisty a chodce na dlouho budované cyklostezce mezi [Krejčárkem](#) a [Bulharem](#). Doporučuji k pěšímu absolvování – člověk tam uvidí i odvrácenou stranu Žižkova.

Miliardu korun ročně...

...odpracují dobrovolní vedoucí mimoškolních dětských kolektivů při práci s dětmi. Na takovou částku byla vyčíslena hodnota dobrovolníků v „dětičkářských“ spolcích a představuje vlastně ušetřené dotace (pokud by byly dotovány osobní odměny) či náklady rodičů (pokud by vše měli hradit ze svého). Celá analýza je volně přístupná [na webu](#) a ocenění si zaslouží nejen ona, ale především ti výstřední dobrovolníci.

A pokud nevíte, co taková práce dobrovolného vedoucího dětského kolektivu obnáší, tak [třeba toto](#).

Vysázíme rekord?

Pokud letos plánujete sázet stromy, můžete se připojit k jedinečnému pokusu o rekord v sázení. Hromadné sázení stromů a stromků proběhne **28.10.2011** po celé republice. Přihlášky do 20.10. na [mailu](#), celostátní akci pořádá Nadace partnerství, [podrobnosti](#).

Územní plán Prahy...

...je klíčový pro další obranu zeleně a nezhoršení životního prostředí, proto je závažnější, že zasedání pražského zastupitelstva 23.6. bylo prvním po volbách, kde se rozhodovalo o změnách územního plánu – a to se děje v situaci, kdy se prakticky zastavila příprava nového územního plánu. Jak uvedl radní pro územní rozvoj, koncept nového územního plánu se zpracovanými připomínkami veřejnosti by měl být představen do konce roku, tedy již dva roky poté, co se k návrhu konceptu vyjádřila veřejnost.

Na červnovém zasedání byly na návrh zastupitele Miroslava Pocheho (ČSSD) vyraženy 4 nejškodlivější změny z 23 (*rodinné domy na polích u Cholupic, zázemí Letiště Ružyně, bytový soubor Kobylisy a napojení ulice Přátelství*

pres pole, které se mělo změnit na park). Poté však koalice 10 dalších změn odhlasovala, proti byla jen TOP 09...

Před volbami se zdálo, že politici přestanou naslouchat developerům, nyní to však úplně jasně není... [Podrobnosti](#) k červnovému zasedání, [aktuální stav](#) územního plánu.

Pražské stromy...

...je název fotografické soutěže pro všechny příznivce památných stromů v Praze. Uzávěrka je až **29.2.2012**, pravidla velmi volná, ... [podrobnosti](#).

Sběr elektrozařízení

Do **12.9.** Praha pokusně zavedla sběr drobného elektrozařízení (kalkulačky, diskmany, telefony, hračky,...) do 22 červených kontejnerů – [jejich přesné rozmístění](#). Jenom škoda, že je tak málo kontejnerů ve vnitřní Praze, kde je největší koncentrace žijících a pracujících obyvatel...

Kompostovatelné tašky...

Čím dál více se ozývají hlasy proti plošnému nasazení kompostovatelných tašek prosazovaných EU, lepší by prý bylo kdyby si lidi měli možnost vybrat a aby si mohli koupit tašku takovou, jakou potřebují.

Pokud bude někdo tašku dál využívat ke sběru bioodpadů, případně i směsných odpadů, pak ať je kompostovatelná, pokud však si bude někdo tašku kupovat s tím, že jí pak vyhodí do plastů, tak ať je dál z konvenčního HDPE nebo LDPE. [Podrobnější informace](#).

Kinobus...

I letos bude pro pražany v letních měsících jistě atraktivní Kinobus provozovaný Dopravním podnikem. Vstup je zdarma, v nabídce jsou zajímavé filmy (*Dáma na kolejích, František je děvkař, Habermannův mlýn, Hlídač č. 47, Jak se krotí krokodýli, Je třeba zabít Sekala, Kajínek, Největší z Čechů, Nickyho rodina, Obsluhoval jsem anglického krále, Odcházení, Pouta, Román pro muže, Tajnosti a Tmavomodrý svět*), deky se půjčují, ... [podrobnosti](#).

Otevřeno?

Otevřená společnost, o.p.s. vyhlásila devátý ročník soutěže Otevřeno (*Transparentní veřejné zakázky, Přístup k informacím, Svoboda projevu, Účast občanů na rozhodování*) x Zavřeno (*Přístup k informacím, Svoboda projevu, Účast občanů na rozhodování*). Nominovat lze všechny úřady státní a veřejné správy v České republice – uzávěrka je **5.9.2011**, [podrobnosti](#).

Cyklojízda v červenci

I o prázdninách se koná každoměsíční cyklojízda všech příznivců bicyklů. Červencová cyklojízda **21.7.** bude tentokrát motivována návštěvou zajímavých soch z období normalizace a povedou ji [vetřelci a volavky](#). [Podrobnosti](#).

Ekoporadny...

...jsou neziskové instituce poskytující podle své specializace základní orientaci v problematice ochrany přírody, péče o životní prostředí a „ekologické výchovy“. Zdarma slouží především běžným občanům (tedy neodborníkům) a pomáhají jim řešit zdánlivě triviální dotazy, problémy, situace,... všedního života a to na srozumitelné úrovni.

V ČR existuje několik zastřešujících sítí ekoporaden ([nejstarší](#), [republikový přehled](#)) a v současné době se formuje [pražská síť ekoporaden](#). Neformální složení je velmi zajímavé a máte-li tedy nějaký dotaz, nebojte se poptat.

Stojany na kola...

Pražskému Magistrátu „nejspíše došly peníze“ a tak předvolební slib o doplnění cyklotras odpovídajícím počtem stojanů [nenápadně opustil](#). A to jsou stávající stojany pro všechny pražské cyklisty pečlivě průběžně [mapovány](#) (jen to chce pořádné zvětšení)...

Vše za odvoz

Také vám není příliš po chuti popelnice zavalené pro mnohé nepotřebnými, ale poměrně funkčními věcmi, které po nocích zase přehrabují zoufalci hledající něco užitečného? Mnohým přišlo škoda zbytečně vyhazovaných předmětů a navíc je právě toto projevem konzumní společnosti.

Právě proto jsou v provozu již dva „darovací weby“ ([první](#), [druhý](#)), kde se soustřeďují nabídky i poptávky po zdánlivě nadbytečných předmětech. Takže příště, až budete k popelnici zase odkládat vysloužilý iPad, tak již víte jak na to.

Miss kompost...

...chcete-li se zúčastnit této neobvyklé soutěže, stačí zaslat základní údaje (fotka, míry, jídelníček,...) a titul vás možná nemine – uzávěrka **30.8.2011**, [podrobnosti](#).

Dětské vozíky?

V tisku čím dál více probleskují zprávy o tom, že přívěsné dětské vozíky za kolo jsou vlastně nezákonné a Policie je tedy může vesele pokutovat ([zpráva1](#), [zpráva2](#), [zpráva3](#)) a to i na pražských cyklostezkách!

Kvalitní rozbor problematiky je sice [zde](#), přesto by si tento problémek zaslouhoval legislativní ošetření.

Non multi sed multa

Pod tímto názvem proběhla koncem června další akce populární neformální skupiny [Ztohoven](#) – tentokrát přímo

na [Staroměstském náměstí](#). Jenom se můžeme těšit, až si tato skupina začne všimati i životního prostředí v Praze.

Občanský zákoník

Nově připravovaný základní dokument občanského práva zásadně rozdělil občanskou společnost – části neziskovek navrhovaná úprava [vyhovuje](#), další část je [silně proti](#) a zbytek? Ten vůbec netuší, že se chystá významná změna a „pak se bude divit“...

Přírodní koupaliště...

...jsou i v Praze a není jich zase tak málo. Zajímavý přehled se stručným zhodnocením je [zde](#).

Pastva v Botáně

Počátkem léta opět jako každý rok vypukla pastva v Botanické zahradě v Tróji – přibližně do soboty **16.7.** se tedy můžete jít pokochat přírodou. [Podrobnosti](#).

Ekologický mobil?

Pro mnohé firmy se sice visačka „eko-“ stává spíše reklamním trikem, přesto existují nezávislé(?) testy některých zařízení posuzující jejich vliv na životní prostředí. A co třeba [váš mobil](#), jak na tom vlastně je?

Dotace 2012

MMR již vypsalo dotační tituly pro NNO na rok 2012 a to i v oblasti ŽP. Uzávěrka je až **30.9.**, [podrobnosti](#).

Fond místních iniciativ

Nadace VIA koncem června vyhlásila další kolo grantové podpory k podpoře projektů, které se snaží v pozitivním slova smyslu změnit své okolí. Program je určen především menším neprofesionálním neziskovým organizacím, které jsou založené na dobrovolné práci. Podporu mohou získat i organizace zcela nové. Maximální výše podpory 70.000 Kč, uzávěrka **27.11.2011**, [podrobnosti](#).

Přivítáme jakékoliv připomínky, náměty, příspěvky, podněty, ... ale i elektronické adresy pro další příjemce.

Tento elektronický zpravodaj obsahuje mnoho odkazů a po vytištění tedy ztrácí informační hodnotu.

Pokud vás uvedené informace neoslovily, prosíme o zprávu – z příjemců vás prostě vyřadíme.

Vydává Sdružení Mladých ochránců přírody

www.smop.cz Praha@smop.cz
redakce: Michal Kulík

14.7.2011

Vydávání je podpořeno z grantu Hl.m. Prahy.